

Источник: «Комсомольская правда» - 2012-10-20

## В столичном лимонарии можно увидеть «Руку Будды» и клубничное дерево



В субботу в Ботанический сад нужно приходить с кружкой, в а планетарий – без денег.

Ох и хорош [Ботанический сад](#) осенью, которая взяла да и прошлась кистью ярких красок по листве! Но истинное чудо, пожалуй, происходит в лимонарии, где собрана коллекция цитрусовых растений. Захожу и глазам не верю: на деревьях висят огромные лимоны, манят оранжевой поволокой апельсины, а от аромата цветущих мандаринов мысли уносятся на юга. Ну какая работа?! Ставь шезлонг и наслаждайся жизнью!

- Да, здесь очень быстро поднимается настроение, - замечает Антон Иванович Олехна, куратор цитрусовых культур. - Весной просто бесподобно цвел фейхоа. У этого растения не только плоды вкусные, но и цветы. Кстати, из лепестков цветов фейхоа варят удивительное варенье. А в самих плодах содержится до 11% усваиваемого йода. В коллекции цитрусов есть и великан - самый крупный лимон сорта «Пандероза». Антон Иванович припомнил, что в один особенно урожайный год лимон завесил на 1 кг 300г!

- А вот это - пальчиковый цитрон «Рука Будды», - показывает Антон Иванович на необычный плод. - Он своим строением напоминает сложенные пальцы Будды. Правда, он совсем несъедобный. Разве что годится на мармелад и цукаты. Зато плоды клубничного дерева не только красивые внешне, но и приятные на вкус...

Елена Зуева. В столичном лимонарии можно увидеть «Руку Будды» и клубничное дерево

В субботу, 20 октября, вы тоже сможете увидеть всю эту красоту своими глазами, если придете в Ботанический сад на праздник «Осенний блюз». Мероприятие начнется в 12.00 красивой джазовой музыкой от «Гранд-бэнд» и духового квинтета. Традиционным угощением для всех желающих станет бесплатный чай, настоянный на травах ботанического сада. Чтобы не остаться без чая, не забудьте взять с собой кружку!

В экспозиционной оранжерее экскурсоводы в 12.00, 14.00 и 15.30 часов расскажут про растения субтропиков и тропиков. Любителей орхидей ждет мастер-класс по выращиванию этих цветов, а в лимонарии состоится день открытых дверей. Кстати, единственный в году. Посетители в этот день, при наличии входного билета, смогут бесплатно увидеть плодоносящие мандарины, апельсины, грейпфруты, лимоны с 12.30 до 15.30.

## **КСТАТИ**

Входной билет стоит 20 тыс. рублей (взрослый), 10 тыс. рублей (льготный - для школьников, студентов и пенсионеров). Входной билет в Экспозиционную оранжерею - 10 тыс. рублей.

## **А В ЭТО ВРЕМЯ**

### **В Минском планетарии бесплатно покажут Луну**

Осенний День Астрономии обычно отмечается в субботу в период с начала до конца октября, вблизи или перед 1-й четвертью Луны. А в этом году так сложились звезды, что Международный день астрономии приходится на 20 октября.

- Планетарий начнет работать с самого утра, а с 17 часов начнется праздничная программа, - рассказал заведующий планетарием Александр Микулич. - Все желающие бесплатно смогут послушать интересную лекцию «В глубинах Вселенной», посмотреть выставку астрономических фотографий, поучаствовать вместе с детьми в конкурсе космических рисунков и, если погода будет шептать, посмотреть в телескоп на Солнце и Луну.

Кстати, Луна сейчас в фазе первой четверти, что весьма удобно для наблюдения. Ну а после ночных бдений есть еще воскресенье, чтобы сладко выспаться.



А вот мандарины сорта Пионер №80 самые сладкие

Фото: Елена ЗУЕВА



Но истинное чудо, пожалуй, происходит в лимонарии, где собрана коллекция цитрусовых растений.

**Елена ЗУЕВА**

**Фото: Елена ЗУЕВА**